1. a) Uvrstite rastlino na sliki: (2t)

Deblo:
Poddeblo:
Razred:

Rod ali vrsta:

b) Imenujte dva znaka, po katerih ste rastlino uvrstili v
imenovani razred in sta razvidna s slike. (1t)

c) Podcrtajte kar velja za rastlino na sliki (2t)

je vetrocvetna, je Zuzkocvetna, ima veliko prasnikov z dolgimi prasni¢nimi nitmi, ima razvito
cvetno odevalo, semenske zasnove so prosto na plodni luski, semenske zasnove so obdane z
dvema integumentoma, razvije 8 jedrn pelodov mesSicek, razvije arhegonije, ima dvono
oploditev, ima spermatozoide, za razmnoZevanje potrebujejo vodo

2. a) Kako botani¢no imenujemo plod na sliki? (1t)

b) Opisite ga. (kaksno je osemenje,...) (1,5t)

¢) Imenujte dve rastlini, ki imata tak plod. (1t)
d) Za katero skupino rastlin je znacilno, da razvijejo plodove? (1t)

3. Katera struktura je pri najvisje razviti skupini rastlin pomanjSani in zasciteni gametofit? (1t)
a) Plod v katerem je seme.

b) Embrionalna vrecka v semenski zasnovi plodnice.

c) Dvospolni cvet, ki omogoca zanesljivejSe opraSevanje.

d) Nitasti prasniki.

5. V prasniku kritosemenk se razvije: (1t)
4. Gametofit lipe je zgrajen iz: (1t) a) diploidni kal¢ek
a) stebla, listov, korenin b) mikrospora
b) stebla, listov, rizoidov c) mikroprotalij
c) manj kot 10 celic d) triploidni sekundarni endosperm
d) anteridijev in arhegonijev

6. Od spodaj navedenih lastnosti oznacite tiste, ki so znacilne za enokalicnice. (1t)
a) V steblu oblikujejo kambialni obroc.
b) V zemlji imajo koreniko ali gomolj.
¢) V semenu imajo haploidno tkivo.

d) Niso ZuZkocvetne.

7. Celici v krogu na sliki sta: (1t)
a) celici Zenskega gametofita

b) spermalni celici

C) jajcéni celici

d) polni jedri




9. Kje iS¢emo izvor: (1,5t)
a) spuzev:
b) vrtincarjev:
c) kolobarnikov:

10. Iz mezoderma so se pri neclenarjih razvila: (1t)
a) ZivCevje in dihala

b) prebavilo in krvoZilje

c) krvoZilje in izlocala

d) izloc¢ala in dihala

11. Evprokto prebavilo se prvic razvije pri: (1t)
a) praZzivalih

b) ploskovcih

¢) kotacnikih

d) nitkarjih

12. Izberite pravilen prenos plazmodijevih trosov iz komarja v ¢loveka. (1t)
a) iz komarjevega prebavila v ¢lovekovo kri

b) iz komarjeve krvi v ¢lovekovo prebavilo

c) iz komarjeve sline v ¢lovekovo kri

d) iz komarjeve krvi v ¢lovekovo slino

13. Med migetalkarji so Zivali, ki imajo utripajo¢i mehurcek (kontraktilno vakuolo) in take, ki
ga nimajo. Kaj lahko sklepamo iz podatka, da ima neki migetalkar kontraktilno vakuolo? (1t)
a) Zivi v sladki vodi

b) Zivi v slani vodi

c) hrano pridobiva s filtracijo

d) premika se na reaktivni pogon

14. Slika prikazuje predstavnike treh razredov praZivali.

ovratni¢arka paramecij trobljica vrelje

a) Kateri razred ni zastopan? (1t)
b) Katera prikazana Zival se razmnoZuje tudi s konjugacijo? (1t)
c) Kaj imajo skupnega Zivali na sliki, razen tega , da jih uvrScamo v isto deblo? (1t)




15. Katere organske sisteme razvijejo spuzve? (1t)
a) ne razvijejo organskih sistemov

b) miSicevje, zunanje ogrodje, izmetalko

c) prebavilo, telesno votlino, kamrice

d) vse nasteto

16. Veliki metljaj je dvospolnik, ki se spolno razmnozZuje: (1t)
a) prosto v vodi

b) v ZolCevodih goveda

c) v telesu vodnega polza

d) v krvi glavnega gostitelja

17. Trakulje uvrS¢amo med zajedalske ploskovce. V vsakem odrivku trakulje so: (1t)
a) moda pri samcih, jajcniki pri samickah, rumenjakova Zleza in Ziv¢ni bocni vrvici
b) moda pri samcih, jaj¢niki pri samickah, rumenjakova Zleza in prebavilo

¢) moda, jaj¢niki Zivéni boc¢ni vrvici in rumenjakova Zleza

d) moda, jajcniki, prebavilo in Zivcni bocni vrvici

18. Za nitkarje sta znacilni naslednji evolucijski pridobitvi: (1t)
a) tridelno telo

b) zvezdasta somernost in polipna oblika

) primarna telesna votlina in izguba migatalk

d) sklenjen krvoZilni sistem in celom

19. Kateri tip izloCaj je znacCilen za ploskovce? (1t)

a) izlocalo z ustno in zadnji¢no odprtino

b) izlocalo z ustno-zadnjic¢no odprtino

c) cevasto izlocalo z dvema odprtinama

d) na eni strani slepo zaprto cevasto izlocalo s plamensko celico

20. Kako lo¢imo spolno in nespolno generacijo uhatega klobuc¢njaka? (1t)
a) nespolna generacija je meduza, spolna pa polip

b) nespolna generacija je polip, spolna pa meduza

c) polip in meduza sta nespolni generaciji

d) polip in meduza sta spolni generaciji

21. Na skici je prikazan razvojni krog uhatega
klobucnjaka.

a) Poimenujte razvojno stopnjo oznaceno s ¢rko A in
proces oznacen s ¢rko B. (1t)

b) Kaksno telesno simetrijo ima polip? (1t)
¢) V evoluciji oZigalkarjev opazamo spremembe, ki so

posledica pritrjenega nacina Zivljenja. Navedite dve
spremembi v telesni zgradbi oZigalkarjev. (1t)




22. a) Poimenujete s puscico oznacene dele polZa. (4t)

b) Kako sistematsko delimo poddeblo v katero uvrS¢amo tudi polze?
(1,5)

c) Zival na sliki se premika na tri nacine. Katere? (1,5t)

A:
B:
C:

b) Za vsako skupino navedite eno morfolosko znaciln
(1,50)

Qw»

24. Clenonoici se od kolobarnikov locijo po tem, da imajo: (1t)
a) neclenjeno telo in Clenjene noge

b) neenakomerno ¢lenjeno telo in ¢lenjene noge

c) enakomerno clenjeno telo in neclenjene noge

d) maloclenjeno telo in neclenjene noge

25. Kaksno Zivc€evije je znacilno za kolobarnike in kaksno za ¢lenonoZce? (1t)

26. Katere skupine mnogoclenarjev Zivijo preteZno na akopnem? (2t)






